
Sandra Madžar, prof., učitelj savjetnik

Primjena množenja decimalnih brojeva 



Povijesna crtica

1617. godine Škot John Napier prvi je uveo zarez / točku i decimalni 
zapis.



Hrvatska narodna banka je središnja banka Republike Hrvatske sa sjedištem u Zagrebu, Trg hrvatskih velikana 3.  

Hrvatska narodna banka odgovorna je za održavanje stabilnosti cijena u Republici Hrvatskoj.  

Sukladno članku 53 ustava RH "U svom je radu samostalna i neovisna, a izvješća o svom djelovanju podnosi Hrvatskom saboru. 

 



HRVATSKA NARODNA BANKA 

Tečajna lista broj 92 

Utvrđena na dan 10.5.2019. 

Primjenjuje se od 11.5.2019. 

Tečajevi u kunama — kn 

Država  Šifra valute  Valuta  Jedinica Kupovni za devize Srednji za devize Prodajni za devize 

Australija 036 AUD 1 4,598612 4,612449 4,626286 

Kanada 124 CAD 1 4,887527 4,902234 4,916941 

Češka 203 CZK 1 0,287082 0,287946 0,288810 

Danska 208 DKK 1 0,988897 0,991873 0,994849 

Mađarska 348 HUF 100 2,282387 2,289255 2,296123 

Japan 392 JPY 100 5,985577 6,003588 6,021599 

Norveška 578 NOK 1 0,752483 0,754747 0,757011 

Švedska 752 SEK 1 0,683702 0,685759 0,687816 

Švicarska 756 CHF 1 6,481091 6,500593 6,520095 

Velika Britanija 826 GBP 1 8,555581 8,581325 8,607069 

SAD 840 USD 1 6,574008 6,593789 6,613570 

Bosna i Hercegovina 977 BAM 1 3,774669 3,786027 3,797385 

EMU 978 EUR 1 7,382611 7,404825 7,427039 

Poljska 985 PLN 1 1,717565 1,722733 1,727901 

 



Primjer 1. 

 

Turisti u našem gradu trebaju promijeniti eure u kune.  Odredi koliko će dobiti kuna za: 

 

a) 10 eura 

b) 1 000 eura 

c) 10 000 eura 



Primjer 2. 

 

 

Čovjek udahne 18 puta u minuti po 0.1 l kisika. Koliko litara kisika udahne čovjek u 1000 minuta? 

Rješenje zapiši i u hektolitrima. 

18 puta 

pputa 

1 min. po 0.1 l 
? 1000 minuta  



Unuka slavi rođendan. Baka želi napraviti keksiće. U knjizi bakinih recepata piše. Za pripremu 30 keksića

potrebno je 0.1 kg maslaca, 2 žlice sirupa, 0.12 kg šećera, 0.075 kg kokosa, 0.075 kg pahuljica, 0.135 kg brašna,

1 žlica sode bikarbone, 1 žlica vode. Baka želi napraviti 90 keksića. Kako možemo pomoći baki?

Izračunaj koliko je pojedinih sastojka potrebno ako se želi napraviti 90 keksića.



Sastojci 30 keksića n 90 keksića 

maslac 0.1   kg 3 0.3   kg 

Sirup 2     žlice 3    6     žlica 

Šećer 0.12  kg 3 0.36 kg 

Kokos 0.075 kg 3 0.225 kg 

Pahuljice 0.075 kg 3 0.225 kg 

Brašno 0.135 kg 3 0.405 kg 

Soda bikarbona 1   žličica 3      3     žličice 

Voda 1.5  žlica 3 4.5    žlice 

 

Unuka slavi rođendan. Baka želi napraviti keksiće. U knjizi bakinih recepata piše. Za pripremu 30 keksića

potrebno je 0.1 kg maslaca, 2 žlice sirupa, 0.12 kg šećera, 0.075 kg kokosa, 0.075 kg pahuljica, 0.135 kg brašna,

1 žlica sode bikarbone, 1 žlica vode. Baka želi napraviti 90 keksića. Kako možemo pomoći baki?

Izračunaj koliko je pojedinih sastojka potrebno ako se želi napraviti 90 keksića.



Koraci rješavanja tekstualnih zadataka (pričica): 

 

1. pročitaj zadatak 

2. odredi što tražiš 

3. tekstualne podatke napiši matematičkim izrazima 

4. napiši izraz koji trebaš izračunati 

5. riješi  

6. provjeri rezultat  

7. napiši odgovor 



Primjer 3.    

  

Umetni odgovarajući znak uspoređivanja: 

 

  3.7 ∙ 9.4             6.3 ∙ 5.5 



Magični kvadrat

Dopunite magični kvadrat tako da umnožak u stupcima, redcima i na
dijagonali bude međusobno jednak.

0.25 8 4

0.5 16



Domaća zadaća 

Zbirka zadataka / str. 40 

1. Pomnoži:          b)      0.9 ∙ 0.6 = 0.54 

 

2. Najprije procijeni rezultat pa ga usporedi s točnim rezultatom: 

 

b)    0.57 ∙ 6.4__    ≈  3.6  

        342 

   +     228__ 

       3.648 

       3.    Izračunaj:          b)     0.03 ∙ 70 ∙ 3.6 = 

                                    =   2.1 ∙ 3,6 = 

                                    =   7.56 

4. Izračunaj :          b)     2.6 + 7.4 ∙ 4.3 = 

                                    =   2.6 + 31.82 = 

                                    =    34.42 

5. Izračunaj na najbrži način. Koje si svojstvo koristila/koristio? 

 

 b)     6.2 ∙ 735.25 + 264.75 ∙ 6.2 =  

    =   6.2 ∙ (735.25 + 264.75) = 

    =   6.2 ∙ 1000 = 

    =    6200 


